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Arbejdsmarkedsudvalget

Til: Beskæftigelsesministeren
Dato: 7. juli 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

AMU alm. del

Spørgsmål 342
I forlængelse af svaret på spørgemål 302 bedes ministeren redegøre for, hvor 
lang tid skal man have arbejdet i Danmark efter at være kommet fra et andet 
EU/EØS-land for at kunne få fuld kontanthjælp.

Spørgsmål 343
Ministeren bedes redegøre for, om den forståelse af EU´s arbejdstagerbegreb, 
som fremgår af besvarelsen af spørgsmål 302, er i overensstemmelse med den 
forståelse af arbejdstagerbegrebet, som fremgår af Metock-dommen.

Spørgsmål 344
Skal ministerens svar på spørgsmål 302 forstås således, at en EU/EØS-borger, 
der kommer til Danmark og har arbejde i kort tid her i landet, har ret til fuld 
kontanthjælp ved arbejdsløshed, mens vedkommendes ægtefælle, der 
ankommer til Danmark samtidig og har arbejde i samme periode, men er 
amerikansk statsborger, der har opholdt sig i EU/EØS i 10 år, kun har ret til 
starthjælp ved arbejdsløshed?

Spørgsmål 345
I forlængelse af svaret på spørgsmål 308 bedes ministeren oplyse, hvilke 
præcise mål for EU-samarbejdet ministeren mener kan berettige 
forskelsbehandling mellem EU-borgere og tredjelandes borgere, når det gælder 
størrelsen af det beløb, de enkelte personer skal have til at leve for?
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Spørgsmål 346

Er det korrekt forstået, at ministerens nye tolkning af loven indebærer, at en 
dansker, der har opholdt sig i Danmark i mindst 7 år ud af de seneste 8 år, men 
som ikke har arbejdet i denne periode, vil være berettiget til fuld kontanthjælp, 
mens en dansker eller en EU/EØS-borger, der ikke har opholdt sig i Danmark i 
mindst 7 år ud af de seneste 8 år, men i et andet EU/EØS-land, og som ikke 
har arbejdet i noget tid efter at være kommet til Danmark, kun vil have ret til 
starthjælp?

Spørgsmål 347
Ministeren bedes oplyse, om f.eks. aktivering, jobtræning og lignende vil blive 
betragtet som arbejde, som kan medregnes i retten til optjening af fuld 
kontanthjælp?

Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Line Barfod (EL).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
Line.Barfod@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Knud Kristensen

formand.


